



重磅发布

## 空军八一飞行表演队换装歼-10C

5月16日，中国空军新闻发言人谢鹏介绍，按照空军装备建设发展规划，空军八一飞行表演队换装歼-10C飞机。据悉，他们将参加于5月23日至27日在马来西亚举行的第十六届兰卡威国际海事和航空展，这是表演队此次换装后首次飞出国门。图为空军八一飞行表演队歼-10C(下)和歼-10S(上)表演机编队升空开展训练(5月6日摄)。

新华社发

新闻热搜

## 史上最热的夏天要来了？

一场严重的热浪在今年4月席卷了南亚、东南亚、东亚的多个地区，许多国家再次出现创纪录的高温。据英国广播电视台(BBC)5月7日报道，越南经历了有记录以来的最高温度44.1℃。此前泰国西部麦省的气温达到创纪录的44.6℃。

5月3日，世界气象组织宣布，今年7月到9月产生厄尔尼诺现象的可能性为80%，并且有60%的可能性将在5月到7月出现。持续3年并导致海洋降温的长期拉尼娜现象已经结束，厄尔尼诺现象将对全球许多地区气候产生与拉尼娜现象相反的影响，可能加剧全球升温。根据全球多个权威气象统计机构的数据，今年前3个月全球地表温度仅次于2016年、2020年和2017年(按照热的程度排序)。2023年将很有可能成为有记录以来最热的4个年份之一。

近期，我国南北方接连迎来高温天气。数据显示，4月中旬全国大部地区气温较历史同期偏高，四川盆地、安徽中



南部等地气温达35℃，云南局地气温接近或达到40℃。从上周末起，北方各地升温迅速，部分地区气温飙升至35℃以上。那么今年夏季天气形势如何？是否会出现和去年一样的极端高温？国家气候中心此前发布的2023年汛期全国气候趋势滚动预测显示，预计今年夏季，除黑龙江中部和北部气温较常年同期略偏低外，全国大部地区气温接近常年同期或偏高。

据新华社、央视新闻

## “人民日报”“央广新闻TB”……集中清理

国家网信办近期开展“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动，紧盯短视频平台、热搜热榜等重点流量环节，压实平台主体责任，全面清理违规采编、违规转载、炮制虚假新闻等扰乱网络传播秩序信息，排查处置仿冒“新闻主播”等违规账号。4月6日以来，各网站平台集中清理仿冒新闻单位、“新闻主播”账号10.7万个，清理虚假新闻信息83.5万条。

一段时间以来，扰乱网络传播秩序的现象时有发生，有的通过伪造新闻演播室场景、模仿专业主持人播

报、滥用AI虚拟主播等手段，伪装权威新闻媒体，以假乱真误导公众；以剪贴、拼凑等手段，炮制涉社会案事件、国际时政等热点议题相关虚假新闻，挑动网民情绪，博眼球、蹭流量，广大网民对此反映强烈。针对这一突出问题，各网站平台认真落实专项行动部署，集中处理了“人民日报”“央广新闻TB”等一批仿冒新闻单位账号，“某某说资讯”“某某说天下”等一批仿冒“新闻主播”账号，“第六次中东战争打响”等一批典型虚假新闻信息，并在各网站平台上对典型违规账号、违规行为进行了曝光。

据新华社

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部

前沿动态

## 韩国脚孙准浩在中国被刑拘

5月16日，外交部发言人汪文斌主持例行记者会。

韩联社记者提问：据报道，韩国国家足球队选手孙准浩从12日起被辽宁省朝阳市公安局刑事拘留，韩国总领事馆申请了领事探视，请问中国外交部对此有何立场？

汪文斌表示，据了解，近日有一名韩国公民因涉嫌非国家工作人员受贿罪，被辽宁省公安机关依法刑事拘留。中国是法治国家，依法处理有关案件，保障当事人的各项合法权益。辽宁省公安机关已向韩国驻沈阳总领事馆进行了领事通报，并将为韩方领事官员执行领事职务提供必要便利。

据人民日报

## 乌首都基辅遭导弹袭击

乌克兰首都基辅16日遭到导弹袭击，多个地区发生爆炸。俄罗斯国防部15日称，俄军防空系统拦截多枚乌军发射的导弹，其中包括一枚英国向乌军提供的“风暴之影”远程巡航导弹。这是俄军首次通报拦截该型导弹。

当地时间16日凌晨3时许，基辅市上空响起密集爆炸声。乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体发文称，乌防空系统正在拦截目标。基辅市市长克利奇科随后发布消息说，基辅市多个地区发生爆炸，落下的导弹碎片击中部分车辆和建筑物。

俄国防部发言人科纳申科夫15日说，俄军防空系统过去一天共拦截7枚“哈姆”反辐射导弹、一枚“风暴之影”巡航导弹、10枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄媒报道说，这是英国确认向乌军交付“风暴之影”巡航导弹后，俄军首次通报拦截该型导弹。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说，“英国谋求站在继续向乌克兰输送武器的国家前列”，但提供武器的决定只会“导致更多破坏和战斗”。俄外交部网站日前曾发表声明称，英国向乌克兰提供“风暴之影”远程巡航导弹表明英国对俄乌冲突介入程度之深，英方此举将导致局势严重升级。

据新华社

## 内地澳门驾驶证互认

根据公安部与澳门特别行政区政府签署的《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》(以下简称协议)，内地与澳门驾驶证5月16日正式实现免试互认换领。

根据协议，内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证，一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾车型符合要求的正式澳门驾驶执照，以及身份证明原件、身体条件证明、照片，直接免试换领内地相应准驾车型驾驶证，无需参加考试；持准驾车型符合要求的内地驾驶人员，在入境澳门14日内可以凭内地纸质驾驶证直接驾驶规定车型，无需换领澳门驾驶执照；入境超过14日需继续驾车的，经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型，一年有效期内可多次入境澳门驾车，无需重新登记。据人民日报